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Finanční program s názvem Návratná finanční výpomoc vyhlásil Pardubický kraj poprvé
vloni v létě. Tento týden schválili krajští radní jeho další pokračování. Cílem programu je
poskytovat finanční prostředky ve formě bezúročné návratné finanční výpomoci na
rozvojové projekty obcí a svazků obcí, které nejsou dostatečně finančně podporovány v
rámci evropských či národních dotačních programů, a to v konkrétních problémových
regionech. Celkem kraj uvolňuje na poskytnutí půjček 100 milionů korun ročně.

Jedná se o obvody obcí s pověřeným obecním úřadem Česká Třebová, Hlinsko, Chrast, Chvaletice,
Jevíčko, Králíky, Moravská Třebová, Skuteč, Svitavy a Třemošnice. „Z četných jednání se zástupci
těchto obcí a měst vyplynulo, že tento typ podpory může významně pomoct v přípravě a realizaci
finančně větších projektů a měl by poměrně vysoký pozitivní dopad i pro širší okolí. Rozhodli jsme se
proto každoročně uvolnit z rozpočtu 100 milionů korun pro tyto účely,“ uvedl hejtman Martin
Netolický a pokračoval: „Minimální výše poskytované půjčky činí jeden milion korun, maximální výše
je odstupňována podle počtu obyvatel obce, města či svazku obcí od 10 do 20 milionů korun.
Uznatelnými náklady jsou náklady na stavební část projektu a vnitřní vybavení do 30 procent
celkových nákladů na stavební část projektu, ale třeba v případě výstavby ordinací je možné
započítat 100 procent celkových nákladů na stavební část projektu. Nově je také možno prostředky
využít na nákup pozemků a budov nezbytných pro realizaci vlastního projektu do 30 procent
celkových nákladů na stavební část projektu.“

Doba splatnosti půjček je určena individuálně ve smlouvě, maximálně však 6 let a 9 měsíců od data
rozhodnutí orgánu kraje o poskytnutí. Návratnou finanční výpomoc je možné kdykoliv předčasně
splatit bez vedlejších poplatků nebo sankcí. Pokud dojde k prodlení ve splácení, bude příjemce po
urgenci vyzván k vrácení nesplacené části návratné finanční výpomoci.

Jakých projektů se program týká, upřesnil radní pro regionální rozvoj Roman Línek: „Jsou to projekty
pro bydlení, revitalizaci objektů nebo brownfieldových ploch, průmyslové zóny, startovací dílny nebo
kanceláře, výstavbu zpoplatněných parkovacích ploch obsahujících chytrá řešení, zdravotnická
zařízení, infrastrukturu cestovního ruchu, opatření podporující energetickou soběstačnost obcí,
komunitní centra pro menší obce nebo výstavbu nové kanalizace. Bezúročnou půjčku bude možné
využít také k pokrytí nákladů na kofinancování vlastního podílu projektů ve výši 100 procent v
případě, že je žadatel příjemcem dotace z externích zdrojů jako jsou operační programy nebo
národní dotační tituly.“

Žádosti o návratnou finanční výpomoc se přijímají elektronicky cestou Dotačního portálu
Pardubického kraje od 16. února do 6. března 2026 do 12 hodin.
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